

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мехоношина Ивана Александровича на тему «Формирование культуры рационального природопользования в процессе профессиональной подготовки курсантов военного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности

5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Динамика постоянно усложняющейся техносферной ситуацией, характеризующаяся возрастающими экологическим рисками и соответственно востребованостью в экологически целенаправленном образовании, указывает на то, что тема исследования И.А. Мехоношина является актуальной, сложной и многогранной.

Актуальность возрастает также в связи с меняющимися условиями военно-профессиональной и служебно-боевой деятельности вооруженных подразделений и новыми требованиями к выпускникам военных высших учебных заведений по улучшению организации образовательного процесса в контексте формирования культуры рационального природопользования. В подготовке военных специалистов необходимо предусмотреть развитие способности к экологическому менеджменту, экологическому мышлению.

Сущность проблемы решаемой И. А. Мехоношиным заключается в преодолении недостаточного акцента на рациональном природопользовании в образовании курсантов военных вузов по различным направлениям подготовки.

Совершенно обоснованно автором определена **научная новизна** исследования, заключающаяся в уточнении понятия «культура рационального природопользования курсантов военного вуза», в разработке педагогической технологии формирования культуры рационального природопользования курсантов военного вуза, включающая концептуальный, содержательный, процессуальный и результативный компоненты, в основе которой положены культурологический, аксиологический, междисциплинарный, компетентностный и индивидуальный подходы. Новизной обладает и комплекс педагогических условий эффективного формирования культуры рационального природопользования курсантов военного вуза. Контекстный инструментарий оценки основывается на обоснованном понимании уровней, критериев и индикаторов и состоит из трех анкет, двух тестов, трех опросных листов и трех контрольных листов, что демонстрирует высокий уровень верификации.

Теоретическая значимость заключается в обосновании результативности разработанной педагогической технологии формирования культуры рационального природопользования курсантов военного вуза.

Высокую практическую значимость исследования Мехоношина И.А. показывает успешная реализация и апробация методологического обеспечения включающее учебно-методическое пособие «Рациональное природопользование в военно-профессиональной деятельности», четыре междисциплинарных обучающих модуля. Предложенные критерии и индикаторы обеспечены диагностическими методиками и инструментами оценки сформированности культуры рационального природопользования курсантов военного вуза.

Вопрос: В связи с этим хотелось бы уточнить. Как осуществлялась деятельностная интеграция экологического дискурса в образовательную практику военного вуза? Какие педагогические инструменты применялись?

Выводы: Автореферат свидетельствует, что диссертационное исследование Ивана Александровича Мехоношина на тему «Формирование культуры рационального природопользования в профессиональной подготовке курсантов военного вуза» соответствует паспорту научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, требованиям «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 и «Порядка присуждения ученых степеней в ПНИПУ», принятого на заседании Ученого совета ПНИПУ, протокол № 3 от 25.11.2021 г. и утвержденного ректором ПНИПУ 09.12.2021г., а ее автор Мехоношин Иван Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

«27» июня 2024 г.

Кандидат педагогических наук, старший преподаватель кафедры организации, связи и автоматизированных систем управления РГВВДКУ

«27» июня 2024 г.

Адрес 390000, г.Рязань, пл. Генерала армии

В. Ф. Маргелова, д 1,

Телефон: 89106444927

Адрес электронной почты: Oskiseleva80@gmail.com



С.В. Киселёв

ей Висторвич

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы связанные с защитой диссертации И.А. Мехоношина и оформления аттестационного дела не возражаю.